

# 用青春拥抱时代 少年书写奋斗篇章

## 2021年广东省少年儿童践行社会主义核心价值观主题征文活动举行颁奖大会

羊城晚报讯 记者丰西、通讯员肖秀报道：11月13日，2021年广东省少年儿童践行社会主义核心价值观主题征文活动颁奖大会在广州举行。省关工委主任张帆英，省关工委执行主任林木声，省关工委副主任郑红，省作协党组书记、专职副主席张培忠，羊城晚报报业集团党委书记、社长刘海陵，省关工委副主任黄小玲，省教育厅关工委主任王玉学，省委老干部局副局长欧天就，省作协党组成员、专职副主席苏毅出席。各地级市关工委负责人，获奖学生、指导老师代表及家长等160多人参加大会。

今年的征文活动以“用青春拥抱时代”为主题。历时半年，各地关工委、教育部门、作协和学校精心组织，共收到39.7万篇投稿。征文题材广泛，内容丰富，格调积极向上，充满正能量，展现了小作者们爱党爱国的真挚情怀和意气昂扬的青春自信。

此次活动由资深作家、编辑和教育工作者组成评委会，对作品进行严格评审，评出一、二、三等奖及优秀奖作品共620篇。其中，高中组一等奖5篇、二等奖10篇、三等奖30篇、优秀奖54篇；初中组一等奖10篇、二等奖25篇、三等奖70篇、优秀奖108篇；小学组一等奖15篇、二等奖35篇、三等奖100篇、优秀奖158篇。广州市关工委等30家单位获优秀组织工作奖。

大会上，张培忠讲话，黄小玲作活动总结，王玉学宣读评选决定，《秋光》杂志社总编辑鹿麟主持大会。主办单位为获奖学生代表、优秀组织工作奖代表颁发了荣誉证书。

张培忠指出，近年来，省关工委、省作协和省教育系统关工委积极探索以文学形式面向少年儿童开展常态化的社会主义核心价值观教育，以社会主义核心价值观征文活动为抓手，形成以文化人、以文育人的有效形式和长效机制，取得显著成效。在中国共产党成立100周年的热烈氛围中，结合开展红色革命教育、传承红色基因，举办2021年广东省少年儿童践行社会主义核心价值观主题征文活动，具有特殊的意义。他强调，当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的历史见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。要心怀“国之大者”，塑造“时代新人”，以社会主义核心价值观培育“文学新苗”，持之以恒打造工作品牌。

黄小玲表示，征文格调积极向上，充满正能量。小作者们或赞颂中国共产党为国家富强、人民幸福作出的伟大贡献；或讲述祖辈、父母的奋斗经历对自己的启迪；或记录成长故事，书写属于自己的青春篇章；或放飞梦想，立志把实现个人梦想融入中国梦之中。他们用赤子之心和纯真笔调，讲中国故事，讲时代精神，讲人间真情，讲未来梦想。这些文章语言流畅、善用修辞手法、讲究谋篇布局，体现出一定的写作艺术技巧，而且透过这些文字，我们可以看到当代青少年爱党爱国的真挚情怀，意气昂扬的青春自信，勇立潮头的锐气担当，强国安民的远大志向。征文活动对于引导广大少年儿童培育和践行社会主义核心价值观，推动形成爱党、爱国、爱人民、向上向善的良好风尚，起到了积极的促进作用。



颁奖大会上，获奖学生代表发言 羊城晚报记者 林桂炎 摄

省作家协会副主席、省小作家协会会长李国伟代表评审组对作品进行了点评。潮州市关工委副主任邱钰代表获奖优秀组织工作奖单位发言。学生李禹辰、郑雅丹、张勤越代表获奖作者发言。学生们表示，参加征文活动，不仅感受到文学之美，更加坚定理想信念。站在两个百年的交汇点上，将以梦为马，不负韶华，用青春拥抱时代，书写奋斗篇章。

据悉，从2019年开始，省关工委联合省作协、省教育系统关工委和《秋光》杂志社、《少年少女》杂志社，以中小学生为重点，面向全省少年儿童，围绕社会主义核心价值观的基本内容每年设计一个主题，分年度持续开展主题征文活动，并争取将其打造成为关工委叫得响的工作品牌。小作家的培育园地和青少年接受教育的崭新平台。

## 学而思官宣：年底前停止小学初中学科类校外培训

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：13日，学而思母公司好未来教育通过其官方微博发布声明：中国内地义务教育阶段的学科类校外培训服务将于2021年12月31日截止，将积极拓展科技服务和素质教育等业务。该微博称，深刻认识“双减”的重大意义，坚决拥护党中央决策部署，严格落实“双减”工作的各项要求，依法合规经营。好未来中国内地义务教育阶段的学科类校外培训服务将于2021年12月31日截止。在此之前，将保质保量完成用户已报名的此类课程服务。

对于未来，好未来表示，将发挥长期以来积累的教研及科研优势，积极拓展科技服务和素质教育等业务，并将继续致力于帮助孩子找到自己的兴趣与特长，努力为培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人贡献力量。

## 广州番禺余荫山房汉服月主题活动举行 着我华夏 与子携行

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员付玲报道：记者13日从余荫山房获悉，为传承博大精深的中华优秀传统文化，提升文化自信，广州番禺余荫山房于11月举办国风季之“着我华夏 与子携行”汉服月主题活动。在汉服月，除了推出身穿汉服可免费入园的优惠外，还将举办文化雅集、汉服巡游、汉服体验、汉服雅聚等形式多样的传统文化活动。

在13日下午举行的文化雅集活动上，多位身着汉服的同袍齐聚善言廊公祠，重现古时文人雅集场景，让游客切身感受汉服之美和传统文化的独特魅力。其间，汉服同袍们接连献上古筝表演、古琴表演、古风舞蹈、竹笛演奏、歌曲独唱、中式插花、茶艺表演等多种类型的才艺表演，为游客奉上一场精彩的文化大餐。



身穿汉服的表演者在善言廊公祠内进行才艺表演 羊城晚报记者 梁喻 实习记者 张佳怡 摄

## 穗台青年文化交流系列活动举行

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员魏台宣报道：记者13日从广州市人民政府台湾事务办公室获悉，11月12日，“筑梦珠江”穗台青年文化交流系列活动在广州拉开序幕。活动采取“线上+线下”和多点联动的方式，吸引近200名两岸青年参加线下交流，逾2万人在线上进行互动。

据悉，此次活动在广州市汇龙海畔两岸青年创业基地、黄花岗公园、辛亥革命纪念馆等多个地点同步开展。活动设计了直播平台运营培训、传统文化制作工艺体验、辛亥革命主题(漫画)巡展等多个特色鲜明的青年交流项目。

### 文化同心 筑梦珠江

据初步统计，先期启动的“筑梦珠江 云展辛亥”分项活动目前在广州辛亥革命纪念馆观展人数已达17万人次，在台湾举办的“辛亥革命时期漫画展”观展人数约1500人次。

据了解，自2018年“筑梦珠江”交流品牌创办以来，广州已成功举办多场两岸青年交流活动，为穗台青年交往、交流、交融提供了重要平台。本次活动以“文化同心 青春筑梦”为主题，主办方表示，希望两岸青年以此次活动为契机，进一步增强互信、增进友谊、深化融合，共同讲好“中国故事”“广州故事”，共同推进穗台两地经济文化交流合作，为实现民族复兴、祖国统一作出积极贡献。

中国国民党主席朱立伦、新党前主席郁慕明、台湾青年联合会理事长何溢诚、全国台企联青委会主委周代祥以视频方式向活动开幕表示祝贺。

据悉，近年来，广州出台“60条惠及台胞措施”等利好，成立广州市台湾青年创新创业服务中心等平台，大力推动台湾青年来穗实习就业创业工作取得新成效。

### 相关新闻

## 关注全球问题 展现青年担当

羊城晚报讯 13日，第十五届执信·泛珠三角模拟联合国大会在广州市执信中学开幕。来自泛珠三角地区32所中学的近300名师生参会。大会设置四个分会场，其中两个全英文、两个全中文，另设

有主新闻中心。学生们围绕卢旺达局势、中东战争、纳卡问题等展开讨论。同学们通过本次大会，更加了解联合国多边领域的工作内容，加强对全球问题的关注，培养理性思考、探索、协作等能力。(蒋隽 田欣妍 丽雨)

## 比拼智能创建 发挥少年潜能

羊城晚报讯 12日，广州天河区第六届中小学智能创建科技体育竞赛拉开帷幕，上演了一场中小学生学习智能的精彩比拼。赛事包含创意机关王、物联网创新赛、科技创意赛、艺术电竞赛、Python编程挑战赛、无人

机创意飞行赛、3D动画与编程竞赛共七个赛项。现场，同学们综合运用物理、信息技术、建筑工程、艺术以及数学等多学科的知识，在创造探索的过程中充分展示学习成果与创新潜能。(蒋隽 赵竟竟)

## 南昌玛莎拉蒂醉驾女司机 一审获刑两个月

据新华社电 13日上午，“玛莎拉蒂女司机醉驾案”在南昌市东湖区人民法院一审公开开庭审理并当庭宣判，法院以危险驾驶罪判处孙某拘役2个月，并处罚金人民币10000元。被告人孙某当庭表示认罪认罚。

法院经审理查明，11月6日18时20分许，孙某与同事在南昌市东湖区后墙路聚餐，席间孙某饮用约半瓶红酒，聚餐结束后，孙某与同事步行至某KTV唱歌。22时许，孙某驾驶私家

车从酒店驶出，行驶至胜利路与民德路交叉口被执勤交警查获。执勤交警对孙某进行呼气式酒精测试期间，经过60余次呼气，历时近18分钟才完成呼气式酒精测试，结果为117mg/100ml。随后交警将孙某带至医院提取血样。经鉴定，孙某血样中酒精含量为102.68mg/100ml。7日，孙某归案并如实供述了自己的犯罪事实。8日，孙某被公安机关采取刑事拘留强制措施。

# 欧洲疫情堪忧 多国拟加码防疫



据新华社电 欧洲多国近日新冠病毒病例激增，达到疫情暴发以来新高。为遏制疫情蔓延，荷兰、俄罗斯等国计划实施防疫新措施。

俄罗斯疫情严峻，图为13日医务人员将莫斯科市郊的科穆纳尔卡运送患者 新华社发

## 疫情反弹加剧 欧洲再成“震中”

法新社12日根据官方数据汇总：过去7天，欧洲地区新增新冠确诊病例超过212万例，刷新2020年11月2日至8日所创7日新增最高纪录，较前一个7天增加13%。其中，英国、德国、俄罗斯和乌克兰各自的7日新增确诊病例数增加超过50%。

过去一周，欧洲地区日均新增死亡病例4031例，较前一周增加了10%。一年前，这一数字为3785例。据世界卫生组织10日统计，欧洲地区的新增病例数已经连续6周增长。

世卫组织欧洲区域办事处4日说，其分管区域内50余国的新冠疫情令人担忧。世卫欧洲区域办事处主任汉斯·克鲁格说，如果不进一步采取疫情防控措施，到明年2月前，欧洲可能增加50万新冠死亡病例。

比利时布鲁塞尔自由大学流行病学专家伊夫·科皮耶说，德尔塔变异毒株蔓延和冬季气温较低导致新一波疫情，关键的应对举措是为高危人群接种新冠疫苗，同时还应重视加强防疫措施。

## 病例增速高企 荷兰防控升级

为应对近期疫情反弹，荷兰政府12日宣布，全国自13日起恢复实施防控限制措施，为期3周。

荷兰首相马克·吕特当天在新闻发布会上说，餐馆、酒吧、超市、药店等每晚8时至次日早上6时停业，服装店、理发店等非必要商店每晚6时至次日早上6时停业。

规定还包括职业和业余体育比赛不允许有现场观众；民众尽量居家办公；家庭每天最多接待4名客人；家里一人感染病毒，其他家庭成员无论是否接种过疫苗都必须隔离；恢复公共场所1.5米社交

距离要求等。荷兰9月底宣布解除大部分新冠防控措施以来，疫情逐渐反弹。

荷兰官方11月12日数据显示，该国过去一天新增新冠确诊病例16287例，连续两天日增超过1.6万例；过去7天内，荷兰日均新增确诊病例13100例，较上一个7天的日均值增加49%。

据路透社报道，荷兰近85%的成年人已完成新冠疫苗全程接种。荷兰定于19日起为80岁以上老人和一线医护人员接种新冠疫苗加强针。

俄罗斯政府12日说，已向议会提交两项草案，拟要求民众进入餐馆等公共场所和乘坐公共交通工具时出示手机“健康码”，这是应对疫情困难局面的一项“紧急措施”。

据法新社报道，上述草案如获通过，自明年2月1日起，俄罗斯民众进入酒吧、餐馆等公共场所和乘坐火车、飞机等公共交通工具时，必须出示手机“健康码”，证明已完成疫苗接种，或感染新冠病毒后康复，或有无法接种疫苗的身体原因。

按俄政府计划，这一措施

## 俄欲加强限制 拟推行“健康码”

将实施至明年6月1日，同样适用于外国游客，俄罗斯各地方政府将有权决定在哪些场所必须出示“健康码”。

俄罗斯近期疫情形势严峻，单日新增确诊病例数和死亡病例数不断刷新纪录。一些地区已经开始要求民众进入餐馆、咖啡馆和购物中心等场所时出示疫苗接种证明。

俄罗斯12日通报过去一天新增确诊病例40123例，新增死亡病例1235例。该国迄今累计确诊病例超过880万例，累计死亡病例逾24万。

俄罗斯政府认为，新冠病毒快速传播和死亡人数增加与疫苗接种率低有关。俄罗斯近1.46亿人口中，只有不到35%的人完成了疫苗全程接种。

俄副总理塔季扬娜·戈利科娃说，全国每天有超过1000名新冠患者死亡，医院面临巨大压力，多数死亡病例没有接种疫苗，政府因此呼吁民众尽快接种。

因疫情反弹严重，德国、奥地利、拉脱维亚和捷克等欧洲国家也已宣布或计划收紧防疫措施。

## 一中国留学生在美遭劫杀 18岁嫌犯落网被控一级谋杀

据新华社电 美国芝加哥警察局局长戴维·布朗12日在社交媒体推特上说，一名18岁男子在9日芝加哥大学中国留学生遭枪劫遇害案中，被控一级谋杀。

据当地媒体报道，警方通过调阅沿途摄像头监控设备，确认奥尔顿·施潘为中国留学生遇害案的犯罪嫌疑人。施潘同时被控持枪劫掠和两项非法使用武器罪。

报道说，施潘枪杀中国留学生后拿走了其财物，包括电子设备。警方也调取了施潘在一家手机店销赃的视频。警方逮捕施潘时他随身携带着作案枪支。

据芝加哥大学警方消息，一名不久前毕业于芝加哥大学的中国留学生9日在芝加哥大学校外街区行走时，被一名男子持枪索要财物，这名学生胸部中弹被送到医院后不治身亡。

## 美国联邦大陪审团决定 以藐视国会罪起诉班农

据新华社电 美国司法部12日发布公报说，一联邦大陪审团决定以藐视国会罪对特朗普政府时期白宫首席战略师斯蒂芬·班农提出起诉，原因是后者拒绝配合国会众议院一委员会对国会山骚乱事件的调查，违抗该委员会向其发出的传票。

司法部在公报中说，班农当天被联邦大陪审团指控两项藐视国会罪，都与其违抗众议院国会山骚乱事件调查特别委员会的传票有关，一是未出席听证会并作证，二是未提交相关材料。

公报说，如果罪名成立，每项藐视国会罪的刑罚包括最低30天、最高1年有期徒刑和最低100美元、最高1000美元罚款，具体量刑将由法官决定。哥伦比亚特区联邦地方法院尚未确定传票班农的日期。

国会山骚乱事件调查特别委员会主席、民主党人本尼·汤普森和副主席、共和党人莉兹·切尼当天发表联合声明说，对班农的起诉向忽视或试图阻挠调查的人发出明确信号，该委员会将动用所掌握的一切工具获取所需信息。

该委员会9月23日向班农发出传票，要求他10月7日前以书面形式说明其在国会山骚乱事件当天及前几天与前总统特朗普的接触和联络情况，并于10月14日在委员会的闭门听证会上宣誓作证。

班农的律师10月14日告知该委员会，特朗普认为该委员会索要的材料和传唤的证人受总统行政特权保护，班农遵循特朗普指示，拒绝配合调查。目前，围绕特朗普能否在国会山骚乱事件调查过程中行使行政特权的法律程序仍在进行中。